

习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电 努力推动中东和平进程

新华社电 12月1日,联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会,国家主席习近平向大会致贺电。

习近平在贺电中指出,巴勒斯坦问题作为中东根源性问题,关乎地区和平稳定,关乎国际公

平正义,关乎人类良知道义。实现巴勒斯坦与以色列比邻而居、和平共处,不仅是巴以人民世代梦想,也是地区各国人民和国际社会的殷切期望。国际社会应该坚持“两国方案”的正确方向,以联合国有关决议、“土地换和平”

原则等国际共识为基础,努力推动中东和平进程。当前形势下,应该更多关注新冠肺炎疫情对巴勒斯坦造成的严峻挑战,帮助巴勒斯坦人民抗击疫情。

习近平强调,中国高度关注巴勒斯坦问题,始终秉持国际公

理和道义,支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业,支持有利于推动巴勒斯坦问题和平解决的努力。疫情暴发以来,中国通过多双边渠道向巴方提供多批抗疫援助。作为巴勒斯坦的好朋友,中国将继续提供力所能及

的帮助。作为安理会常任理事国和负责任的大国,中国愿继续同国际社会一道,为早日实现巴勒斯坦问题的全面、公正、持久解决作出不懈努力,为早日实现中东地区的和平、稳定与发展作出积极贡献。

国务院召开常务会议

加快做好区域全面经济伙伴关系协定生效实施工作

新华社电 国务院总理李克强12月1日主持召开国务院常务会议,部署加快做好区域全面经济伙伴关系协定生效实施有关工作,维护自由贸易,拓展合作共赢新空间;通过《政府督查工作条例(草案)》。

会议指出,近日在东亚合作领导人系列会议上正式签署的区域全面经济伙伴关系协定,对于成员国共同应对国际环境不确定性、进一步推动区域内自由贸易、稳定产业链供应链、增进相关国家人民福祉,对于促进我国高水平开放,具有重要意义。作为协定成员国,我国要以自身行动积极推动协定落地生效,这方面有大量紧迫的工作要做。会议要求,有关部门要按照党中央、国务

院部署,压实责任,对照协定明确任务分工和时限,尽早完成协定生效实施的国内相关工作。一是加强部门间协同配合,加快完成国内核准程序,推进货物贸易、服务贸易、投资、自然人移动等领域开放,推进在贸易投资自由化便利化、知识产权保护、贸易救济、电子商务、政府采购、中小企业和经济技术合作等方面实行更高标准规则。二是针对协定实施后区域内货物贸易零关税产品数量整体上将达90%等,要在关税减让、海关程序简化、原产地规则技术准备、产品标准统一和互认等方面,抓紧拿出实施协定的措施,对快运、易腐等货物争取实现6小时内放行。三是抓紧梳理完善与协定实施相关的规章制度,确

保协定规定的约束性义务执行到位,确保国内行政措施和程序合规。四是面向地方、商协会和企业加强协定实施宣介培训,使各方面尤其是广大企业熟悉和掌握协定规则,全面认识更大范围、更高标准开放与竞争带来的机遇和挑战,努力在市场竞争中拓展合作发展空间。

会议通过《政府督查工作条例(草案)》,确定了政府督查工作的定位和职责边界,规定了程序要求和支持保障措施,明确督查可邀请人大代表、政协委员、政府参事和专家学者等参加,以体现民主监督、客观公正等要求,并严禁重复督查、多头督查、越权督查,力戒形式主义、官僚主义,为基层减负,保障政令畅通。

国务院办公厅印发意见

推进人工影响天气工作高质量发展

新华社电 国务院办公厅日前印发《关于推进人工影响天气工作高质量发展的意见》。

《意见》从四个方面提出了推进人工影响天气工作高质量发展的具体举措:一是做好重点领域服务保障。强化农业生产服务,加大重点区域、重要农事季节的抗旱、防雹作业力度,保障国家粮食安全和重要农产品供给。支持生态保护与修复,发挥人工影响天气在水源涵养、水土保持、植被恢复、生物多样性保护、水库增蓄水等方面的作用。做好重大应急保障服务,完善应对森林草原火灾火险、异常高温干旱等事件的人工影响天气应急响应工作机制,及时启动相应的人工影响天气作业。二是增强基础业务能力。提升监测能力,构建“天基—空基—地基”云水资源立体探测系统。提升作业能力,发展高性能增雨飞机,推进作业飞机驻地专业保障基地和设施建设,加快地面固定作业点

标准化建设,推进作业装备改造和列装。提升指挥能力,推进国家和地方人工影响天气指挥平台建设,提升指挥调度和区域协同水平。三是强化科技创新和人才支撑。聚焦关键核心技术攻关,支持人工影响天气基础研究、应用研究,加大重大科技攻关力度。改善科学试验基础条件,建设国家级人工影响天气科学试验基地和重点实验室,分类建设科学试验示范区。加强人才和专业队伍建设,加强人工影响天气科技创新团队和高层次人才队伍建设,加强基层专业化作业队伍建设,落实安全生产领导责任,确保人工影响天气工作安全措施落实落地。四是健全安全监管体系。健全部门紧密协作的联合监管机制,切实消除安全隐患。提高安全技术水平,加强安全技术防范和信息化管理,推广物联网、智能识别、电子芯片、信息安全等技术应用。

关注国新办发布会

今年年底所有贫困人口将全部退出 政策会保持总体稳定,脱贫攻坚期后要设立过渡期

新华社电 国务院扶贫办副主任欧青平2日在国新办举行的新闻发布会上表示,剩余的贫困人口正在履行退出程序,从目前情况看,到年底所有贫困人口也将全部退出。

“为确保脱贫攻坚的质量

和成色,按照党中央的决策部署,今年初我们就建立了防止返贫和监测帮扶机制,在攻坚剩余脱贫任务的同时,采取有效措施,防止返贫致贫。”欧青平说。

针对当前社会关心的脱贫之

后政策是否会变,欧青平说,政策会保持总体稳定,脱贫攻坚期后要设立过渡期,在过渡期内继续实行“四个不摘”,即摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管,切实巩固拓展脱贫攻坚成果。

贫困群众脱贫后帮扶政策会变吗? 返贫怎么办?

目前全国832个贫困县已全部脱贫摘帽。剩余的贫困人口正在履行退出程序,从目前情况看,到年底所有贫困人口也将全部退出。贫困群众脱贫之后政策会变吗? 扶贫投入还会持续吗? 返贫怎么办? 针对这些问题,记者在2日举行的国新办发布会上采访了国务院扶贫办副主任欧青平。

扶贫投入还会持续吗?

“政策会保持总体稳定,帮扶措施不能‘急刹车’。”欧青平说,全面打赢脱贫攻坚战后,仍然需要采取有效措施,切实巩固拓展脱贫攻坚成果。

“脱贫攻坚之所以能取得前

所未有的决定性成就,其中一个原因是我们集中了大量的资源投入到贫困地区,解决了多年想解决但没解决的问题。”欧青平说,无论是帮扶的资源,还是帮扶的力量都会保持总体稳定。

欧青平说,下一步,要建立农村低收入人口和欠发达地区的帮扶机制。初步考虑是在西部地区已经脱贫摘帽的县中再选择一部分困难的县,增强这些重点帮扶县内生发展动力,巩固拓展脱贫攻坚成果。

返贫怎么办?

“为确保脱贫攻坚的质量和成色,按照党中央的决策部署,今

年初我们就建立了防止返贫监测和帮扶机制,在攻坚剩余脱贫任务的同时,采取有效措施,防止返贫和新的致贫。”欧青平说。

按照党中央的决策部署,今年3月印发的《国务院扶贫开发领导小组关于建立防止返贫监测和帮扶机制的指导意见》,明确了防止返贫监测和帮扶工作的顶层设计。

“这一机制在高质量打赢脱贫攻坚战的基础上,变事后帮扶为事前预防与事后帮扶相结合,及时发现风险,及时落实帮扶,实现贫困人口动态清零,持续巩固拓展脱贫攻坚成果。”欧青平说。据新华社

应急管理部:

临近年底要严防这五大类事故

新华社电 临近年底,企业抢工期、赶进度,增效益意愿强烈,加之低温雨雪冰冻恶劣天气增多,安全生产形势严峻复杂。对此,应急管理部于2日通报了12月份全国安全生产风险形势,要求重点严防五大类事故。

一是要严防煤矿领域瓦斯

事故。

二是要严防工矿商贸领域火灾和坍塌事故。

三是要严防化工、烟花爆竹领域历史类似事故反复发生。

四是要严防建筑业赶工期、抢进度引发事故。

五是要严防道路运输领域恶劣天气导致重大事故。

聚焦疫情防控

满洲里启动第三轮全员核酸检测

新华社电 记者2日从内蒙古自治区满洲里市新冠肺炎疫情防控指挥部获悉,2日0时起,将满洲里市东山街道办事处划定为全国新冠肺炎疫情

高风险地区,并实施相应管控措施,满洲里市其他区域风险等级不变。满洲里市将于3日8时起开展第三轮全员核酸检测。

1日新增新冠肺炎确诊病例9例

其中本土病例2例

新华社电 国家卫生健康委员会2日通报,12月1日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例9例,其中境外输入病例

7例(广东3例,上海1例,福建1例,河南1例,陕西1例),本土病例2例(均在内蒙古);无新增死亡病例;新增疑似病例1例,为境外输入病例(在上海)。